ПРИДРУЖИТЕ СЕ АКЦИЈИ „ДУГУЈЕМ - ПОТРАЖУЈЕМ“
Удружење за заштиту права потрошача „Просперитет“ из Новог Сада се свакодневно бави проблемима потрошача из области наплате потраживања, где су они углавном извршни дужници чија права крше јавна предузећа која се баве услугама од општег економског интереса, као и јавни извршитељи у извршним поступцима. У тим случајевима, наведени субјекти најчешће крше одредбе Закона о заштити потрошача, Закона о извршењу и обезбеђењу, Закона о облигационим односима и Закона о законској затезној камати, што су судови, укључујући и Врховни касациони суд Републике Србије у више наврата и потврдили, а захваљујући деловању и нашег удружења. 
У протеклом периоду је чешћа него икада била појава да потрошачи, касне са плаћањем рачуна за комуналне и друге услуге, да се против њих покрећу извршни поступци, а да до такве нелагодне позиције нису дошли искључиво својом кривицом, имајући у виду да су у протеклом периоду смањене плате, пензије и да су многи остали без посла. Држава није учинила довољно да заштити најугроженије категорије, а са друге стране није испунила све обавезе из свог домена.
На инсистирање великог броја потрошача коју су у наведене проблеме, односно дуговања, запали и због неиспуњења обавеза државе, правосуђа и других субјеката према њима, Удружење за заштиту права потрошача „Просперитет“ у протеклих неколико месеци се у великој мери бавило и питањима наплате потраживања која потрошачи, односно радници фирми у стечају имају према субјектима који се налазе у стечајном поступку. Најчешће се ради о зарадама и другим примањима из радних односа, која су остала неисплаћена, на који начин је угрожена егзистенција великог броја грађана. Решавањем овог проблема истовремено би се заокружила и финансијска конструкција „дугујем-потражујем“, а сам систем би боље функционисао када би сви субјекти подједнако извршавали своје обавезе, док се оне тренутно преносе само на потрошаче, раднике, односно грађане. 

У том смислу указујемо да је Република Србија у склопу приступних преговора са Европском унијом, у домену правосуђа била и остала у обавези да донесе и спроводи одређене прописе у циљу унапређења положаја својих грађана и бољег функционисања институција. Закон о заштити права на суђење у разумном року који је ступио на снагу 1. јануара 2016.године, међу осталима, штити и право на суђење у разумном року потрошача, грађана који своја потраживања не успевају да намире у извршном или стечајном поступку. Наведеним законом Република Србија је преузела одговорност да у случајевима када је странкама у судским поступцима повређено право на суђење у разумном року, накнади сву имовинску и неимовинску штету која је произашла из спорости суда да спроведе судске поступке који су у начелу хитни, а трају у недоглед. 
Примера ради, на основу истраживања Удружења „Просперитет“, дошли смо до сазнања да се на подручју Привредног суда у Новом Саду у овом тренутку води 40 стечајних поступака који трају дуже од пет година. Привредни судови, као и Привредни апелациони суд у Београду у оваквим случајевима најчешће доносе решења којима утврђују да је странкама поврећено право на суђење у разумном року. Након доношења таквог решења странке имају право на подношење тужбе за накнаду имовинске и неимовинске штете против Републике Србије.  Закон је прописао да је одговорност Републике Србије у овим поступцима објективна, тако да је сам поступак кратак и своди се на утврђивање настале штете (неисплаћене плате, доприноси, регреси и др.). Наплата потраживања у том поступку врши се директно из Буџета Републике Србије и у даљем поступку нема додира са стечајном масом стечајног дужника, односно не наплаћује се из стечајне масе, већ по основу накнаде штете од Републике Србије, као тужене. У овим поступцима су првостепени Основни судови и другостепени Виши судови широм Србије донели на стотине пресуда у корист поверилаца из стечајних и извршних поступака, јер закон тако стриктно налаже.
Да би били у прилици да остваре своја права, односно наплате потраживања из стечајног поступка, странкама мора бити признатно потраживање Закључком Привредног суда у конкретном стечајном поступку. На основу тога и због дужине трајања поступка, улаже се приговор председнику суда пред којим се води поступак, којом приликом он одлучује о томе да ли је странци повређено право на суђење у разумном року или не. Заштита права на суђење у разумном року се односи искључиво на стечајне (и друге) поступке који су још увек у току.
Као што смо већ навели, на подручју Привредног суда у Новом Саду води се тренутно 40 стечајних поступка који трају дуже од 5 година, и то над следећим стечајним дужницима: „Хинс“ ад Нови Сад, „Зипер“ д.о.о. Нови Сад, „Избор“ ад Бачка Паланка, „Дунав“ ад Челарево, Општа земљорадничка задруга „Ковиљ“ из Ковиља, „Хиграде“ доо Нови Сад, „Симеон“ доо Нови Сад, „Agrocoop“ ад Нови Сад, „Дрвогрмеч“ доо Нови Сад, „Соколац“ доо Нови Сад, ДП „Славија“ Бач, „8. октобар“ ад Бечеј, „Родић М&Б Инвест“ Нови Сад, „ДТД-Канал“ ад Нови Сад, „Архитектон“ доо Нови Сад, „Гео-Дан“ доо Нови Сад-Бегеч, „Еуроград Инвест“ доо Нови Сад, „Ударник“ доо за извођење грађевинских радова- Нови Сад, „Бетон-градња“ доо Нови Сад, ДП „Continental BSS“, ДП „23. Октобар“ Темерин, „Хидроинвест“ ад Нови Сад, „Full Speed“ доо Нови Сад, „Еко ас Такси“ доо Сремски Карловци, „Југодент“ ад Нови Сад, „Фадип“ ад Бечеј, „Минекс“ доо Нови Сад, „Еуропамонт“ доо Нови Сад, ДП „Интерпан“ Нови Сад, „Magic Box Multimedia“ доо Нови Сад, „Козлук комерц“ доо Нови Сад, „Простор“ ад Темерин, „Мирит-траде“ доо Нови Сад, „Нопал“ ад Бачка Паланка, „LKW Tejić“ доо Нови Сад, „Неимар“ ад Нови Сад, „ЛДВ Петрол“ доо Нови Сад, „Vitax“ доо Нови Сад, „Конект Груоп“ доо Нови Сад и „Димничар“ ад Нови Сад.

На захтев великог броја чланова Удружења за заштиту права потрошача „Просперитет“, а због лоше информисаности грађана о наведеној проблематици, одсуству деловања синдиката који су дужни да штите права својих чланова, одлучили смо да се, поред заштитом потрошачких права,  активно бавимо проблемима наплате потраживања наших чланова и свих других потрошача који нам се обрате са овим проблемом, независно од тога пред којим судом или у ком граду се воде дуготрајни судски поступци наплате потраживања, као и од тога које су власничке структуре привредна друштва у стечају.
Акцији „дугујем-потражујем“ коју спроводи Удружење за заштиту права потрошача „Просперитет“ – Нови Сад, може да се придружи сваки оштећени потрошач  доласком у пријемну канцеларију Удружењања, која се налази на адреси, 21000 Нови Сад, Булевар Слободана Јовановића бр. 30, или обраћањем путем e-mail: prosperitet.ns@gmail.com , или телефоном на бр. 021/300-38-65; 063/340-763. Након достављене документације, наш правни тим ће, у циљу помоћи потрошачима,  размотрити сваки појединачни случај и предузети све правне радње у складу са законом.
