OBAVEŠTENJE O NEPRAVILNOSTIMA U RADU BANAKA
PRILIKOM OBRADE KREDITA GRAĐANA
Obraćamo Vam se u želji da vam saopštimo najnovije vesti povodom afere koju je javnost u Republici Srbija nazvala aferom „NAKNADA NA IME TROŠKOVA OBRADE KREDITA BANAKA“. 
Sudovi širom Srbije su jednoglasno osudili ovakvu poslovnu politiku i ponašanja banaka tako što su ovakvu praksu proglasili nezakonitom. 
Ukratko, poslovne banke su, koristeći se svojim položajem u finansijskom sistemu Srbije, bez zakonskog prava i ovlašćenja svojih komitenata, zaračunavale tzv. „troškove obrade kredita“ u visini od 1.50% do 2.50% od ukupne vrednosti odobrenog kredita. Procena je da je ovakva praksa banaka koštala klijente banaka oko 100 miliona evra. Ovo uprkos činjenici da ni do danas banke nisu jasno opredelile šta konkretno čine gore opisani troškovi postupka izdavanja kredita, koji se, navodno, sastoje od troškova obrade kreditnog zahteva i puštanja kredita u korišćenje.
Sudovi su, postupajući po tužbama klijenata banaka, donosili presude u korist građana. Tako, na primer, presuda Višeg suda u Somboru, broj Gž 320/2017 od 15.3.2017. godine konstatuje da je, citiramo: “Ništavna (je) odredba ugovora o kreditu kojom je korisnik kredita obavezan da banci kao davaocu kredita plati jednokratnu novčanu naknadu u tačno određenom procentu od iznosa odobrenog kredita, na ime troškova obrade kreditnog zahteva i puštanja kredita u korišćenje…” 
Uz to, pre nekoliko dana oglasio se i Predsednik Vrhovnog kasacionog suda u Beogradu, sudija Milojević, koji je osudio ovu praksu banaka i saopštio javnosti da je na putu odluka Vrhovnog kasacionog suda u Beograd, u kojoj je izrazio stav da, citiramo: “…troškovi obrade kredita ne mogu biti sastavni deo elemenata ugovora o kreditu”, a kasnije je izrazio stav da troškovi obrade kredita ne mogu biti sastavni deo elemenata ugovora o kreditu ne sprečava banke da tu odredbu unesu u ugovor, ali da je moraju predočiti građaninu, što su banke propustile da učine.
Moguće razrešenje ove situacije nudi Narodna banka Srbije koja potvrđuje da je naplata ovih troškova u procentualnom iznosu od odobrenog kredita nezakonita, i preporučuje bankama da, citiramo: “razmotre potrebu usklađivanja unutrašnjih akata kojima se uređuju naknade i troškovi kako bi ste u tom smislu obezbedili zaključivanje i primenu ugovora o kreditima u skladu sa važećim propisima“.
U skladu sa svim gore navedenim, pozivamo članove Udruženja za zaštitu prava potrošača „Prosperitet“ – Novi Sad, kao i sve druge zainteresovane građane da dođu u prostorije udruženja i prijave se na listu zainteresovanih za utuživanje banaka zbog nezakonite NAKNADE NA IME TROŠKOVA OBRADE KREDITA.
Sa poštovanjem,

U Novom Sadu, dana 22. marta 2018. Godine                     UDRUŽENJE ZA ZAŠTITU PRAVA  
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